

От лидера - лидеру

Как подготовить достойную смену

Четыре года назад я поменял сферу деятельности и из преподавателя биологии и географии с тридцатилетним стажем превратился в «молодого» председателя Таврической районной организации Общероссийского Профсоюза образования. На профсоюзной конференции мою кандидатуру поддержали те, с кем я много лет проработал в системе образования. Те, кто меня хорошо знал как педагога. Что же побудило меня решиться на такой шаг? Ведь я очень любил свою работу и, на мой взгляд, был неплохим учителем. Кто убедил меня в том, что из меня получится профсоюзный лидер? А сделал это освобожденный председатель райкома с большим профсоюзовым стажем за плечами. Человек, имеющий необычайно высокий авторитет как среди простых сотрудников школ и детских садов, так и среди специалистов управления образования района. Это мой наставник и в работе, и в жизни Лидия Васильевна Брыкалова.

Сорок лет на посту

Лидия Васильевна родилась в далекой Магаданской области. Затем родители переехали в Большереченский район Омской области, в село Такмык. Лида училась хорошо и с серебряной медалью окончила среднюю школу.

В 1965 году поступила в Омский государственный педагогический институт имени Горького на филологический факультет. Став студенткой первого курса, сразу вступила в профсоюз. После окончания вуза работала учителем русского языка и литературы, а в 1981 году была назначена организатором внеклассной работы таври-

ческой средней школы №2. Непросто складывалась ее жизнь. Рано потеряла мужа, одна воспитывала двух дочерей, которые также получили высшее педагогическое образование.

В октябре 1981 года профактив избрал Лидию Васильевну своим руководителем. На посту председателя райкома профсоюза она сменила первого освобожденного секретаря Любовь Супрун. Около 40 лет Лидия Брыкалова была бессменным профсоюзовым лидером таврических учителей, воспитателей, других работников образовательных организаций. За свою деятельность награждена знаком «Отличник народного просвещения», почетной грамотой ФНПР «За длительную и безупречную работу в профсоюзах», почетной грамотой ЦК Общероссийского Профсоюза образования и многими другими наградами.

Доверие надо заслужить

Познакомились мы с Лидией Васильевной в далеком 1987 году. Это была интересная история. Мама и дочь рассматривали списки студентов-первокурсников естественно-географического факультета. Увидели необычную фамилию Еву с инициалами «И.М.». Удивились. Предположили, что студентку зовут Ирина (так же, как и дочь Лидии Васильевны). Студентка оказалась студентом, и это был я. С Ириной Брыкаловой у меня завязался головокружительный роман. Через некоторое время в комнате общежития на Красногвардейской состоялась первая встреча и серьезный разговор с ее мамой. Через год мы поженились, и Лидия Васильевна Брыкалова стала моей тещей. В 1990 году, после окончания института, я был принят на работу в таврическую среднюю школу №1 учителем географии и биологии. Вошел в состав профкома, где отвечал за спортивную и культурно-массовую работу первички. Позже меня ввели в состав спортивной комиссии районного комитета профсоюза. Таким образом, с Лидией Васильевной нас объединили не только родственные связи, но и общественная профсоюзная деятельность. Как теща она учила меня житейским и семейным премудростям: грамотно вести хозяйство, воспитывать детей, избегать семейных конфликтов. Как учитель - выстраивать отношения с коллегами, администрацией школы, правильно писать поурочные планы, организовывать урок, налаживать контакт с классом. Учила и многим другим педагогическим премудростям. Все это помогло мне стать хорошим учителем, завоевать авторитет и уважение в педагогическом сообществе района и области. Я все старался делать достойно, по-настоящему, от души. И как результат - победы в конкурсах, награды, звания. Конечно же, за всеми этими достижениями плодотворная работа моего наставника.

Рабочие будни председателя райкома

Профсоюзной работе Лидия Васильевна отдавала себя полностью. Она всегда умела видеть главное, определить ключевые моменты, нацелить председателей первичек на решение стоящих проблем. Учила свой профактив, в том числе и меня, быть боевым, принципиальным. Надо было обладать стойкостью и храбростью, чтобы в лихие девяностые выводить людей на акции протеста, забастовки, пикеты у здания администрации района. И не прятаться за спинами учителей, а быть всегда впереди. Наш райком никогда не был карманным для власти, помнил о своей главной задаче - защите трудовых прав и интересов работ-

ников - членов профсоюза. Но в то же время председатель райкома умела грамотно выстроить диалог с администрацией района, начальником управления образования и руководителями образовательных учреждений. В результате у профсоюза сложились доверительные отношения с социальными партнерами.

Лидия Васильевна вывела на новый уровень организацию мероприятий - чествование лучших членов профсоюза, встречи ветеранов педагогического труда и молодого поколения. Появилось много совместных инициатив с управлением образования, информационно-методическим отделом, молодежным центром. Все это направлено на создание возможностей для самореализации и профессионального роста педагога. Часто к этой работе Лидия Васильевна привлекала меня, свою дочь Ирину и нашего сына Александра. Все мы педагоги и, разумеется, члены профсоюза.

Большое внимание она всегда уделяла оздоровлению работников образования и их детей. На протяжении двух десятков лет организовывала туристско-оздоровительные выезды на курорт Боровое Республики Казахстан. На меня как на члена спортивной комиссии райкома всегда возлагалась организация туристской и экскурсионной программы.

Помощь в профессиональном становлении молодежи стала одним из приоритетных направлений деятельности профсоюзной организации. В результате сложилась система работы молодежного совета, стали традиционными образовательные форумы и слеты. Молодежь принимала участие в коллективных действиях и акциях солидарности, а профсоюзная деятельность создавала для молодых специалистов возможность профессионального роста. И это только часть созидательной работы Лидии Брыкаловой как профсоюзного лидера.

...В один из дней 2017 года у нас с Лидией Васильевной состоялся серьезный разговор. Она сказала, что моя кандидатура самая подходящая на должность председателя райкома профсоюза и будет предложена на отчетно-выборной конференции. Обосновала это тем, что я знаю педагогическую работу изнутри, пользуясь уважением и авторитетом в учительской среде, имею опыт профсоюзной деятельности. И еще сказала, что у меня все получится, а она всегда поможет, если того потребует ситуация. 29 октября 2019 года все делегаты отчетно-выборной конференции единогласно проголосовали за меня, я стал председателем райкома профсоюза. Лидия Васильевна Брыкалова ушла на заслуженный отдых. Но на этом не закончилась ее профсоюзная дорога. Мой наставник меня не бросила. На протяжении всего первого года моей работы в новой должности оказывала большую методическую помощь. Мы вместе изучали уставные и нормативно-правовые документы, читали и перечитывали профсоюзные газеты, составляли различные отчеты и планы профсоюзных мероприятий. Первые президиумы и заседания комитета проводили вместе, плечом к плечу. Спасибо ей за сплоченную команду лидеров первичек, где каждый на своем месте и добросовестно выполняет свою работу. Стараюсь продолжать созданные ею традиции, добавлять к ним новые инициативы.

Игорь ЕВУ,
председатель Таврической
районной организации
Общероссийского Профсоюза образования

Омская область

Экскурсии



На водопадах

На выходные - в Адыгее

Ростовский обком Профсоюза образования в период осенних каникул организовал тур выходного дня. Пятьдесят педагогов и члены их семей стали гостями Республики Адыгея.

Группа расположилась на уютной турбазе «Горная» в поселке Каменномостский. Визитной карточкой Адыгеи считается Хаджохская теснина, расположенная в шаговой доступности от турбазы. Это и был первый пункт в маршрутном листе.

По соседству с тесниной находятся водопады ручья Руфабго, их донские работники образования посетили на второй день пребывания в республике. Каскад состоит из шестнадцати водопадов, и каждый имеет собственное имя. Внизу находится «Шум», за ним следуют «Каскадный», «Сердце Руфабго» и «Девичья коса». Они доступны даже маленьким детям. Самые верхние водопады видели только опытные альпинисты. Прогулка по берегу ручья была похожа на сказку, но главное, что уже через пару часов пребывания в такой красоте мы почувствовали, что «подсевшие» за первую учебную четверть «батарейки» внутри насновы наполнились энергией.

Восхождение на плато Лаго-Наки группа педагогов совершила на третий день пребывания в Адыгее. Сверху туристам открылась грандиозная панорама Кавказских гор, от которой захватывало дух. Недалеко от плато находится Большая Азишская пещера, поразившая участников поездки своим великолепием.

По дороге домой педагоги посетили термальный источник «Водная Ривьера» в поселке Тульском. Купание в термальных бассейнах под открытым небом на всех привело благоприятный эффект.

Группа педагогов из разных муниципальных образований области выражает благодарность Ростовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования за уникальные экскурсии. Спасибо профсоюзу за прекрасный отдых!

Мария ЛЕБЕДЕВА,
заведующая библиотекой
облиевской школы №1 имени Героя
Советского Союза С.М.Синькова

Ростовская область



Игорь ЕВУ и Лидия БРЫКАЛОВА